



五年甲班



成功 五甲 林冠宏



未來夢想/五甲林冠宏



未來夢想/五甲柯品妍



未來夢想/五甲李竹



未來夢想/五甲施傑薰



未來夢想/五甲黃家驊



未來夢想/五甲蔡佳玲

「成功」是一個自己設定的標準，不一定可以拿錢，成功可以讓自己有成就感，而這個成就感可以讓自己感到驕傲或許也可以讓自己的教練、家人感到驕傲，所以成功並不一定可以拿到金錢。

像最近我們老師有放一部叫做「飛躍奇蹟」的電影，裡面是在描述一個曾患有小兒麻痺的艾迪想要參加跳雪，可是大家都覺得他不可能成功，可是他還是堅持自己理想不斷挑戰自己的極限，最後連最高的九十公尺跳雪高台艾迪也跳成功了，大家還幫他取了一個叫做飛鷹·艾迪的綽號呢！回國後，原本很反對主角的爸爸也很開心跟他一起在機場相擁。

我覺得「成功」是努力過後獲得成就感的事，因為在練習過程會很辛苦，可是在比賽後知道自己成績有進步或是有得名，大家都會很開心，像我之前去參加嘉義縣中小聯運五年級100公尺的比賽跑步得到全縣第四名，回家跟爸爸媽媽分享這個榮譽，他們也都相當開心呢！

我覺得大家不要為了金錢才去努力，成功讓自己或家人感到開心這也是很好的一件事！

成功 五甲 李竹

成功是可以得到成就感，不一定有獎賞，很多人想成功，但常半途而廢，因為他們只想得到獎賞與成就感，但成功不一定有獎賞，所以才容易半途而廢。

世界上有很多偉人，成功的例子也多不可數，但偉人遇到失敗是必定的過程，像愛迪生發明燈泡失敗了兩千多次、國父革命第十一次才成功……等。所以大家都認為「失敗」是「成功」之母，也是經驗的累積。也有偉人有先、後天障礙或貧困等因素，所以成偉人的過程有阻礙，但最後之所以能成功，是因為他們擁有永不放棄的精神，沒有因為障礙而放棄，才會成為一代偉人。

我覺得成功是一種自我要求，也是給自己的標準，達到自己標準，就是成功，如果把要求提高，成就感就越高，成功是很值得慶幸的，所以成功時，有一些人會開派對來慶祝，也有一些人會通宵打電動。

成功需要堅強的意志、不怕失敗的心志才會成功，成功也要有挑戰性，成就感才會大增，也會忍不住對自己大聲說：「我成功了！」。

誠實繳稅好建設 五甲 施傑薰

最近台灣遭遇很嚴重的水災，讓農民的農作物全泡湯了，所以政府給了他們補助金，而那些補助金是從哪裡來的呢？

補助金不是政府憑空生出來的，而是人民納稅而來的，像爺爺開店做生意要繳營業稅、爸爸媽媽開車要繳燃料稅、牌照稅、我們住的房屋也要繳房屋稅和地價稅。有了這些錢，政府才能建設學校，讓我們有舒適的學習環境；建設運動公園讓我們可以休閒運動；建設四通八達的道路，讓我們的生活更便利。

此外，政府也用納稅來幫助需要幫助的人，所以大家怎麼能不好好繳稅呢？可是大家常常認為繳稅是一件很麻煩的事，其實現在一點也不麻煩，你只要按按鍵盤上網查「線上繳稅」就好了喔！再也不用大老遠走去便利商店繳稅了，這樣真是一個省事省力的好方法，不只這樣，還可以用信用卡或網路銀行轉帳的方式呢！

大家應該要誠實納稅來建設台灣，這樣我們的生活也會越來越美好。

六年甲班

父母 六甲 林姿葶



未來夢想/六甲鄭嘉宏

父母是什麼？父母妳的親人，也是陪你長大的人，或許有時討厭他們為你所做的事，不過你要知道他們這樣做是因為愛你才這樣做的。

有一些從小就被父母拋棄的小孩，長大後就會覺得是因為長太醜、不夠好，或是父母不喜歡她，才拋棄她的，從小也沒有得到父母親的關愛所以會忌妒有父母的小孩，長大後，就會做出一些令人擔憂的事。

青少年階段會有青春期，有人會討厭父母的囉嗦，常常說要離家出走，或半夜跟同學出去玩，也可能偷偷交男女朋友，做不該做的事情，故意很晚回來，讓父母擔心、擔憂，為人父母真不容易啊！

如果有一天長大了，你就會知道要照顧一個人是很辛苦的，要給她吃、喝、玩、樂的每一天，是很困難的，所以要養成孝順父母的好習慣，並跟父母說一聲謝謝您辛苦了。

我的家鄉 六甲 黃育笙

在我的故鄉鹿草很熱鬧也很熱情，因為早上會有熱鬧的菜市場，活動中心內會有老奶奶在跳舞和唱歌，星期二、五會有夜市，早上早餐店也有很多人在買早餐。鄉內有國小和國中還有補習班，還有一些公家機構、郵局、農會及商店和小吃店生活感覺不會不便利。

鹿草也是很多人的家，有人留在這工作、就讀，所以鹿草對我們來說已經是不可取代。可是人口越來越少，年輕人都搬到都市，只剩爺爺和奶奶在種田，再加上少子化的現象，所以我們要努力念書幫助爺爺和奶奶不要讓他們太辛苦，幫助社會，不要讓這個社會變得更糟！

所以我要好好念書以後要好好工作，不要成為手心向上的人而是要成為手心向下的人，回饋社會之前對我們的幫助，讓鹿草變得更棒，讓這個社會變得更美好。

鹿草 六甲 鄭嘉宏

鹿草是一個具有人情味且熱鬧的地方，為什麼說鹿草熱鬧呢？因為它除了每天早上都有市集之外，每星期二、五晚上還有夜市，也有許多的早餐店，是許多人買早餐和聚會的地方。雖然鹿草不像朴子或台南熱鬧但是基本的早餐店還是有的。

鹿草也有國小、國中和許多的補習班，也是許多人上班、上課的場所，而只要透過一條大馬路就可以到我的學校竹園國小，我們學校雖然人少，但是就像一個大家庭，經常出去戶外教學，曾經去過台北、桃園還有很多地方，雖然人少但是我們設備不輸其它大學校，甚至班班有電子白板這種設備。這就是我們小學校人少的優勢，所以我們從來不會羨慕別的學校而且我們就算人少，我們不管是各方面的競爭力是不會輸給其它的大學校。

鹿草它是一個許多人的故鄉，許多人從出生、長大一直到老都在鹿草，就算鹿草沒有其它的地區熱鬧，但是它永遠都是許多人懷念的家鄉。